
ATA DA 015ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 5 DE MARÇO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Antídio 

Lunelli – Emerson Stein - Fabiano da Luz - Jair 

Miotto - Jessé Lopes – Julio Garcia – Junior 

Cardoso - Lucas Neves - Marcos da Rosa - Marcos 

Vieira – Marquito – Matheus Cadorin - Mauro De 

Nadal - Neodi Saretta – Oscar Gutz – Padre Pedro 

Baldissera – Rodrigo Minotto - Sargento Lima - 

Sérgio Guimarães. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputada Ana Campagnolo 

              Deputado Oscar Gutz                

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Registrou 

que, na próxima segunda-feira, dia 9 de março, o 

município de Joinville celebrará 175 anos de 

história e destacou a importância da cidade como 

um dos principais polos industriais, tecnológicos 

e econômicos de Santa Catarina e do Brasil. 

Ressaltou que o desenvolvimento do município é 

resultado do trabalho de gerações e que, 

atualmente, Joinville representa inovação, 

produtividade e crescimento. 

Formulou um convite público ao governador do 

Estado, Jorginho Mello, para que esteja presente 

nas comemorações e mencionou a parceria do Governo 

do Estado com o desenvolvimento da cidade e da 

Região Norte. 

Mencionou investimentos recentes na área da 

saúde, como projetos de ampliação do Hospital São 



José e da Maternidade Darcy Vargas, além da 

ampliação do ambulatório de especialidades médicas 

e da modernização da enfermaria clínica do 

Hospital Bethesda, com aporte aproximado de R$ 1 

milhão de reais por parte do Governo do Estado. 

No campo da infraestrutura, destacou a 

liberação de recursos da ordem de 63 milhões, para 

a segunda fase da duplicação da Rodovia Dona 

Francisca, obra considerada estratégica para a 

mobilidade e a logística da indústria joinvilense. 

Informou, ainda, a destinação de R$ 10 milhões, 

para projeto voltado ao fortalecimento da inovação 

e do desenvolvimento regional. 

Mencionou ainda, o projeto estruturante da Via 

Mar, estimado em cerca de R$ 7 bilhões, que possui 

potencial para transformar a mobilidade e a 

logística do litoral norte catarinense. 

Reconheceu o trabalho da administração 

municipal, conduzida pelo prefeito Adriano Silva e 

pela vice-prefeita Rejane Gambin e destacou a 

importância da atuação conjunta entre Estado e 

município para a realização de obras, atração de 

investimentos e promoção do desenvolvimento 

regional. 

Parabenizou o município de Joinville pelos 

seus 175 anos de história, trabalho e 

prosperidade.[Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Registrou na 

tribuna a proximidade do Dia Internacional da 

Mulher, celebrado em 8 de março, observando que a 

data representa não apenas um momento de 

homenagens, mas também de reflexão sobre a 

realidade enfrentada por muitas mulheres. 

Destacou que, embora haja razões para celebrar 

ao lado de esposas, mães e irmãs, reconhecendo o 

carinho, o respeito e a importância que 

representam nas famílias e na sociedade, é 

necessário lembrar que diversas mulheres perderam 

a vida neste início de ano, tanto em Santa 

Catarina quanto em outras regiões do país. 

Pontuou que o feminicídio permanece como um 

grave problema social e uma pauta que demanda 

atenção permanente do poder público e da 



sociedade. Enfatizou que os homens devem agir 

sempre que presenciarem ou tiverem conhecimento de 

situações de violência, ameaça ou qualquer atitude 

agressiva contra mulheres, ressaltando a 

importância da denúncia nesses casos. 

Também mencionou episódio recente em que uma 

mulher conseguiu evitar uma tragédia ao acionar o 

botão do pânico da Polícia Militar após ser 

ameaçada pelo ex-companheiro, fato que 

possibilitou a rápida atuação da corporação e 

impediu a ocorrência de um feminicídio. 

Avaliou que o Dia Internacional da Mulher deve 

ser compreendido, sobretudo, como um momento de 

conscientização sobre a necessidade de combater a 

violência e promover o respeito às mulheres. 

Por fim, dirigiu homenagem especial à sua 

esposa, Mariane, a quem manifestou reconhecimento 

e carinho, destacando seu papel como mãe e como 

mulher. [Taquigrafia: Milyane]  

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Declarou que 

a sociedade passa por um mau momento, usando como 

referência os casos de corrupção e troca de 

influências envolvendo os setores privado e 

público. Colocou que um dos casos mais recentes 

teria como protagonista uma grande instituição 

bancária e envolveria a morte de acusados, acertos 

com autoridades federais e a conivência de 

instituições públicas. Analisou que parece uma 

trama cinematográfica. Diante disso, constatou que 

a sociedade brasileira deve ter duas grandes 

prioridades para o ano de 2027: alterar o perfil 

do Senado, promover reformas nos três poderes 

públicos e realizar a revisão da reforma 

tributária. [Taquígrafa: Rubia]  

 

 DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Comentou 

sobre a ocorrência de mais um crime bárbaro 

perpetrado contra uma mulher por um indivíduo 

usuário de substâncias entorpecentes. 

 Apontou o que classificou como incoerências 

defendidas por setores da esquerda política, 

citando a tolerância a pequenos furtos e crimes 



cometidos por usuários, bem como a defesa da 

descriminalização do consumo de drogas. 

 Relatou que o criminoso invadiu um convento, 

vindo a assassinar uma freira de 82 anos de idade 

mediante agressão física (pauladas), seguida de 

violência sexual. Mencionou que, em sua defesa, o 

autor do crime alegou o histórico de alucinações 

auditivas; ironizou o argumento ao comparar tais 

"vozes" aos discursos proferidos neste Parlamento 

que, segundo sua ótica, pregam a depreciação dos 

valores morais da sociedade. 

 Reiterou sua posição contrária à liberação das 

drogas, fundamentando-se em dados de votações no 

Congresso Nacional que demonstram o apoio 

histórico de parlamentares de esquerda a essa 

pauta ao longo dos anos. 

 Teceu críticas ao instituto da audiência de 

custódia, ressaltando que o referido criminoso já 

havia sido detido anteriormente, sendo colocado em 

liberdade após a realização do referido ato 

processual. 

 Apelou aos presentes que a memória da 

religiosa seja preservada pelo seu legado de vida, 

e não pelas circunstâncias de sua morte, 

destacando que, por mais de cinco décadas, a 

vítima dedicou-se à promoção da paz, à santidade e 

à espiritualidade. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

 DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) – Comentou 

com indignação sobre o estupro coletivo ocorrido 

com uma jovem no Rio de Janeiro, que considerou 

uma barbárie, dizendo ser inadmissível ainda isto 

estar acontecendo em nosso país. Acrescentou que 

os quatro jovens são de classe média alta e 

trataram a jovem como objeto, que irá deixar 

marcas profundas que vão acompanhá-la a vida 

inteira. Citou também o caso de uma freira que foi 

morta dentro de um convento em Santa Catarina. 

Afirmou que estamos vivendo um desleixo em todas 

as áreas.  

Solicitou que as instituições públicas atuem 

com mais rigor na apuração do caso e 

responsabilização dos culpados, para que sejam 

julgados e punidos. Registrou que o poder público 



tem que fortalecer políticas de proteção, 

acolhimento e apoio às mulheres vítimas de 

violência. 

Deputado Emerson Stein (Aparteante) – 

Corroborou a fala do deputado. Relatou mais um 

caso de violência contra a mulher na cidade de 

Itapema e defendeu prisão perpétua para quem 

comete feminicídio. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a Comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0206/2025. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0112/2026, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 

0113/2026, de autoria do Deputado Mário Motta; 

0114/2026, de autoria da Deputada Luciane 

Carminatti; e 0115/2026, de autoria do Deputado 

Marcius Machado. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 0442 a 0478. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – 

Suspende a sessão para divulgação sobre a doença 

rara neuromielite óptica.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Explicação Pessoal.   

 



********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para a semana 

subsequente, às 10h, conforme calendário especial.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


